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Etlőfizetesi árak Temesvarott es vidonam 
kézbesitéssek: havonkint so Lel, negyede 
évre 240 Lel, félévre 480 Lel, egész évre 
900 Let. Köztsztviselők és áallami nyugdiae 

sok részére: havonkint s0 Le, negyedévre 
; Ja Le jelévre s50 Lel, egész evre 700 Let 

kenztözeg asz kiadohívatal: Tinisoara- 
aros, Szentgyörgy-tér 4a. Teletom este 
, azontul 10 vagy 2-42. Előfizeténi 
küöldön. havonkini no Le, negysd- 
a20 L, folávra c00 at es egész evre 

e vagy ezekkei sgyenla értekü valuta 

POLITIKAI NAPILAP 
FLLÓS SzERKESZTŐ 

Dr. ék ajk kka 

Sokszor 
irtunk már a Schnapp-telep, a gyárvá- 

rosi szőlőkben keletkezett telep és más, 
a város perifériáin keletkezett kolónia. 

I lakósainak panaszairól. Ezeket a sze- 
géry embereket a nagy lakásinség ki- 

ma zte a város belső területéről és oda- 
kint a városrendezési terven feltünte- 
tett területen kivül felépitették kicsi 

élló etthonukat, amelybe belefketették egy 
*90l. életen át szerzett kicsi vagyonkájukat. 

ert Most aztán kiderül egymásután, hogy 

cezeken a telepeken nemesak utak min- 

esenek, hanem azok. a városi épitkezési 

4 szabályrendelet sulyoes megsértésével 

Hatalmas : árviz elpuszü. 
totta Erdély és Bukovina 

egy részét 
Beszterze, julius 15. 

Bukovinában és Erdély északnyu- 

gati részén hetek óta abnormális idő- 

járás pusztit. Zivatarok, felhőszaka- 

dások, jégverések, áradások egymást 

követik. Erdélyben különösen Beszter- 
cenaszódmegye és a Szamos felső völ- 

is beillő sürü zápor. Csernovicban az 
árviz következtében beomlott a Pruth- 
hid. A csernovici pályaudvar pince- 
helyiségeit a viz teljesen elboritotta és 
valószinü, hogy ha nem szünik meg az 
egyre szakadó eső, ugy a perronok, a 

Murasami községben az árviz tiz há- 

7at rombadöntött. Hollós Simon 

földbirtokosnak teljes marhaállomá- 

nya elpusztult az árvizben. Maga a 

Nagy-Szamos is kilépett medréből és 

az árviz az egyes völgyeket valóság- 

1hi 

. . gal tóvá változtatta. Nagy-Ilva és sinek is mi ; u4. keletkeztek. A város nem adott enze I gye szenvedett sokat, ahol majdnem is Iva között az y hidjá sine i mind viz alá kerülnek. A 

É delyt a parcellázásokra és ezenkivül minden tönkrement. Nemcsak a fo ja zett az orszégut ját az Pruth iszonyuan kiszélesedett és a * E r árviz elpusztitotta és ennek következ- . ló meglepetve látja most, hogy a város lyók dagaütak meg mertéken felül, a es hid felé vezető utcákon az emberek 
tében az egyes községek között a for- 

galom teljesen megszünt. Ezen a vi- 

déken az állam két év óta uj vasut- 

vonalat épittet, amelynek munkálatai- 

ra eddig már sok milliót forditott, ez 

mest majdnem teljesen elpusztult. 

Nagyon siralmas képet nyujt Borgó- 

Berek fürdőtelep, amelynek utjait és 

virágágyait szennyes ár és iszap bo- 

ritja. 

Az árviz nagy rémületet okozott 

körül keletkezett telepek teljesen meg- 
zavarják a város egészséges területi ki- 

((( fejlődését. Bizottságok jártak kint a 
ai helyszinén, jegyzőkönyvek készültek 

lószámra és akkor meglepő dolgok 

ter ki KMerült, hogy a városi 
ia itési szabályrendelet és a rendezési 

Nőökerv alanpján az engedélyeket meg kel- 

tlllhete volna tagadni. Azonban a kérvé- 

Mnyek mégis kedvező véleménnyel ke- 

rültek a városi tanács elé és a városi 

tanács az engedélyeket jóhiszemüleg 

kétségbeesetten tördelik a kezeiket, 
mert nem tudják, hogy mikor kell a 
lakásaikat elhagyni. Szemtanuk be- 
szélik, hogy 

a Pruth hidjának középeő oszlopai 
az óriási viztömegek irtózatos nyo- 
mása alatt ugy hajoltak meg, 
mint gyenge szalmaszálak, aztán 
hirtelen erős ropogással összeom- 
lott a hid és vasrészei belehullot 
tak a folyóba. 
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hanem a kis hegyi patakok is valóság- 

gal rohanó folyók lettek. A mult heti 

esőzések és orkánok után szombatról 

vasárnapra vwirradó éjszaka látogatta 

meg ismét az istenitélet ezt a vidéket. 

Besztercenaszódban olyan hatalmas 

felhőszakadás zuhantotta viztöme- 

geit a földre, hogy az egyes falvak 

szinte pillanatok alatt viz alá ke- 

rultekk A legtöbb falubam méter 

hömpölygött 
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magas szennyes viz 
umez is adta. 

us 

Mindezeket ezért irjuk meg, mert a 

sén foglalkozni fog a szabályellene- 

en keletkezett telepek ügyével. Arról 

ran szó, hogy a város megcsinálja-2 

telepek számára az utakat, a vízve- 

etéket és egyéb közberendezéseket, 

Arról is van szó. hogy kötelezze-e az 

gyes a tervezett utvonalakba eső há- 

tak tulajdonosait hajlékaik lebontá- 

ára. Véleményünk az, hogy a város- 

ak meg kell épiteni az utakat, a viz- 

rezetéket, a csatornát, a világítást és 

gyetlen szegény embert sem kötelez- 

et arra, hogy házát lebontsa. Hiszen 

város megadta az épitési engedélyt. 

vények véleményezésénél. A tele- 

ek megvannak és azokat a földsziné- 

Veltörölni nem ehet Helsesen jár- 

tatásokat engedélyezne. A jóhisze- 

lü Szegény embereket nem lehet bün- 
etéssel sujtani olyan mulasztásért, 

melyhez semmi közük nincsen. 

végiz. 

Alsó-Borgó, Felső-Borgó, Borgó-Besz- 

teree teljesen viz alá kerültek. Az ut- 

cákon vizbefulladt állatok hullái usz- 

kálnak az árban. A házakból az elme- 

nekült emberek otthagyott holmiját 

az ár mind kisodorta. Borgó-Tihuca és 

Borgó-Tény között a villamos vasut 

hidját az ár elvitte, a villamosvasut- 

nak az országut mentén huzódó pályá- 

ját az árviz sok helyen elmosta és a 

közlekedés teljesen megszakadt. Co- 

bilita mellett a vasuti hidat, amely a 

Dorna-Helge és Dorna-Vatra közötti 

vasutvonalon fekszik, az árviz szintén 

elsodorta. Dorna-Vatra teljesen el van 

zárva és oda minden közlekedés meg- 

szünt. 

Az elemi katasztrófának emberélet 

is esett áldozatul. Borgó-Besztercén 

Ferenczy Péter ötvenhat esztendős 

gazda egy keskeny hegyi patak 

veszélyeztetett hidját akarta meg- 

igazitani, amikor az egyre növeke- 

dő árviz a hidat hirtelen elsöpör- 

te, a gazda a rozoga hiddal együtt 

az árvizbe esett és a hullámok között 

lelte a halálát 

a fürdővendégek között, akik csak 

nagynehezen tudtak menekülni és 

a szomszédos hegyekre szaladtak 

föl az árviz ellen. 

Az egész vidéken a pusztulás lett ur- 

rá, a termés és a gyümölcs teljesen 

tönkrement. A háziállatok nagy rész- 

ben elpusztultak. A kertekben az orkán 

és az árviz emberderék vastagságu 

fákat döntött ki és a veteményeket 

gyökerestül kitépte. A lakosság nagy 

inségben van, mert az eddig szenve- 

dett károkon kivül az a veszedelem is 

fenyegeti, hogy hajléktalanná válik. 

A gyenge épitésü házak összedülőben 
vannak és azokban a lakás életveszé- 

lyes. Nagy veszedelem fenyegeti a 

bányákat is. Egyikben-másikban már- 

is jelentkezett a viz és attól lehet tar- 

tani, hogy azokat teljesen elönti az ár. 

Ez nemcsak azt jelenti, hogy sok 

száz bányászcsalád elveszti kenye- 

rét, hanem a nemzeti vagyonban 

is nagy pusztulást jelentene. 

Bukovinában különösen a radautzi 
és viznicai járásokban vannak nagy 

árvizek, ahol negyvennyolc órán ke- 
resztül dühöngött a felhőszakadásnak 

A hid beomlásakor szerencsére senki 
nem tartózkodott rajta és igy ember- 
életben nem esett kár. A hid alatt vo- 
nult el a csernovici vizvezeték egyik 
főcsöve, amelyet a hid magával szaki- 
tott. Ennek következménye az, hogy 
a város egy része teljesen viz nélkül 
marait. A hiddal együtt leszakadt a 
rája erősitett számos telefonhuzál is 
és igy a telefonforgalomban is nagy 
zavar állott be. A várost most a Ma- 
hala nevü városrészből látják el viz- 

zel, amelyet kocsikra rakott hordók- 
ban visznek a házakba. 

Radautzban a Toplica folyó kilépett 
medréből és teljesen elárasztotta az 

utcákat. Némely helyen az emberek 
vállig kénytelenek a vizben gázolni 

Wikov mellett az árviz elszakitotta a 
vasuti hidat és a közlekedés teljesen 

megszakadt. Storoznetz és Budenitz 
mellett a viz szintén elsodorta a hida- 

kat. A sikságon az árviz korántsem 
okozott olyan nagy károkat, mint a 

hegységben, ahol a kis hegyi patakok 

hirtelen megdagadtak és mindent el- 
sodortak, ami az utjukba került. A 
kár mindenütt sok millióra rug. 
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Lugoson is elutasitottálk 
az egységes szakszervezetek feloszlatá- 
sára vonatkozó kérelmet, meri a biróságy 

az ügyet polgári pernek lekinti 

Lugos, julius 15. 

(Saját tudósitónktól.) 

szakszervezetek és munkásotthonok el- 

len inditott országos mozgalom során 

Marosiu Konstantin lugosi veze- 

Az egységes 

tőügyész a munkaügyi miniszterium 

utasitása alapján beadványt intézett a 

lugosi törvényszékhez, amelytől Szö- 

rénymegye területén az egységes szak- 

szervezetek és munkásotthon-egyesüle- 

tek jogi személyiségének törlését és 

feloszlatását kérte. A vezető ügyész elő- 

terjesztését azzal indokolta meg, hogy 

ugy az egységes szakszervezetek, mint 

pedig a munkásotthonok. 

az alapszabályaikban meghatáro- 

zott müködési feladatok helyett po- 

litikával foglalkoznak és ezzel az 

állam érdekeit sértő és a közrendbe 

ütköző tevékenységet folytatnak. 

Ebben az ügyben a tárgyalást julius 

4-re tüzte ki a lugosi törvényszék, de 

mivel az idézések nem voltak kellő 

időre kézbesithetők, a főtárgyalás meg- 

tartását tiz nappal elhalasztották. A 

most megtartott tárgyaláson J o a no- 

vici Miklós dr. törvényszéki főel- 

nök elnökölt. mint szavazóbiró pedig 

Alexandresen törvényszéki 

biró szerepelt. Marosiun vezetőügyész 

ismertette szóval is előterjesztését és 

kérte a törvényszéket, mondja ki az 

egységes szakszervezetek és a mun- 

kásotthonok feloszlatását és jogi 

személyiségük törlését. 

Hasonlóan szólalt föl a munkaügyi 

miniszterium képviseletében R a d u- 

lescu dr. bukaresti ügyvéd. Az 

egységes szakszervezetek és munkás- 

otthonok képviseletében Fischer 

Richárd dr. lugosi és Al masan 

Ágost dr. dévai ügyvédek jelentek meg. 

Marosiu vezető ügyész részleteket 

elvasott fel az egységes szakszerveze- 

tek április elején Temesvárott tartott 

kongresszusának jegyzőkönyvéből, 

amelyekkel azt bizonyitotta, hogy az 

egységes szakszervezetek főmüködése 

a politizálás volt. A temesvári kon- 

gresszuson résztvettek a lugosi egysé- 

ges szakszervezetek és a munkásotthon 

képviselői is és ezek alapján kérte ezek 

jogi személyiségének törlését. 

Az ügyész főérve az veolt, hogy 

Gruia Demeter, az egységes szak- 

szervezetek lugosi titkára a temes- 

vári kongresszuson lázitó tartalmu 

heszédet mondott. 

A védelem ezzel szemben azt fejteget- 

te. hogy a vezetőügyész kérelme nem 

felel 

nyeknek és ennek alapján érdembeni 

meg a perrendszerü követelmé- 

kifogást emelt. Ugy az ügyész, mint 

pedig a munkaügyi miniszterium jogi 

képviselője visszautasitotta a kifogást 

és azt az álláspontot hangsulyozták, 

hogy az eljárás a bünügyi szabályok 

szerint folytatandó le és az ügyészi 

beadvány megfelel az összes törvényes 

kellékeknek. A védelem ujból hangsu- 

lyozta kifogásait és azt állitotta, hogy 

az ügy tisztára polgári természetü és 

j2y az ügyészségnek ilyen természetiül 

beadványt kellett volna beterjeszteni. 

A biróság határozathozatalra vonult 

vissza, azonban mivel a két biró kö- 

zött nézeteltérés volt, harmadik biró- 

nak, P os teaán uMiklós drt sor- 

solták ki, akivel ujabb határozathoza- 

A biróság azután kihirdette, hogy 
elfogadja a védők érvelését és az 
ügyet polgári pernek tekinti. Esze- 
rint az egységes szakszervezetek és 
a munkásotthonok feloszlatására vo- 

Prága, julius 15. 

A hidasnémetii incidens ügyében el- 
küldött magyar válaszjegyzéket Prá- 
gában nagy elégedetlenséggel fogad- 

ták. Politikai körökben azt remélték, 
hogy a magyar válasz nem lesz teljes 
mértékben elutasitóó Kramarz egy 

népgyülésen tegnap kijelentette, hogy 
a magyar jegyzék nem elégiti ki a 
cseh közvéleményt. Az ügyet ugylát- 
szik nem sikerül majd jegyzékváltá- 

sokkal elintézni és ezért a legmegfele- 
lőbb megoldás a kérdésnek pártatlan 

biróság elé való terjesztése lenne. A 
csehszlovák külügyminiszteriumhoz 

közelálló körök szerint a prágai kor- 
mány nem tervez a hidasnémetihez 

basonló ujabb retorziókat Magyaror- 
szág ellen. de válaszol 
majd a magyar jegyzékre. A választ 

Csehszlovákia budapesti követe 

részletesen 

már 

néhány nap mulva átadja a magyar 

Temesvár, julius 16. 
Temesvár közvetlen környékének két 

magyar mükedvelői gárdája jeleske- 
dett ismét. Szombaton este a Krizsán- 
felep magyar mükedvelői adták elő 
zsufolt ház előtt Follinusz Aurélnak a 
Szeget szeggel cimü egyfelvonásos 
népszinmüvét. amelyet Szentmi 

hályibDezső rendezett és tanitott 
be. A Krizsán-telepi mükedvelők eddig 
is számtalan sikerre tekinthetnek visz- 
sza, ez a mostani szereplésük azonban 
még az eddigieket is felülmulta. Szent- 

mihályi Dezsőné, Arnedt Annus, Tom- 
pa Juliska, Faragó Ilonka, Uborny1 
János, Borozsnyoki Viktor. Arnedt Ja- 

kab, Szentmihályi Dezső, Göncső Im- 

mert a beadvány nem felel meg a tör- 
vényes kellékeknek. 

Az ügyészség ujabb beadványt fog 

amelyben ujból kéri az 

egységes szakszervezetek és munkás- 

benyujtani, 

natkozó beadványt alaki okokból otthonok jogi személyiségének meg- 
elutasitja, szüntetését. 
sma 

A csehek kitartanak 
álláspontjuk meaellett és elégtételt köve- 

telnek a rmagyaroktól 

külügyminiszternek. Ebben a válasz- 

jegyzékben a prágai kormány fentart- 

ja majd eddigi álláspontját és han- 

hogy ragaszkodik az 

első jegyzékben közölt követelések tel- 

jesitéséhez. 

goztatni fogja, 

A cseh sajtó közli a magyar válasz- 
jegyzéket és annak elutasitó hangja 
ellenére is higgadtabban itéli meg az 
eseményeket. A Prager Presse szerint, 
amelynek kapcsolatai a csehszlovák 
kormánnyal közismertek, magától ér- 
tetődő, hogy a magyar válasz nem elé- 
githeti ki a A cseh állás- 
pont ma is mint egy hét 
előtt volt. A lap szerint kormánykö- 
rökben hangsulyozzák, hogy a magya- 

kormányt. 

ugyanaz, 

roknek minden lehetőségük meg velti 
arra, hogy vasuti egyezmény világos 
rendelkezéseit pontosan betartsák. A 
kormány nem állhat el követeléseitől 
és ezt válaszjegyzékében hangsulyoz- 
ni is fogja. i 

Magyar kulturnunka 
Két magyar műkedvelőigárda sikerült estét rendezett 

re Mathesz József, Göncső Pál, Flóri- 
án Antal, Flórián Árpád és Cilicze 
Károly mind pompásan csinálták meg 
alakitásaikat. Az énekszámok és tán- 
cok, amelyeket mükedvelő zenészek ki- 
sértek, szintén jól sikerültek. Az elő- 
adáson a vármegyei tagozat képvise- 
letében H o11 ó Gyula jelent meg. 
A Bessenyey-telep magyar mükedve- 

ljői vasárnap délután a Plank-vendéglő- 
jében sikerült jótékony népünnepélyt 
rendeztek szerencsekerékkel, sorsolás- 
sal és különböző 

A központ részéről megjelentek Sz a p- 
Ppanos Gyula, Kubán Endre, 
Szailer Róbert, Holló Gyula, 

Bakos László és Osztormann 

rövid, 
elhunyt. 

zsidó temetőben. 

Abraham Ella 

szül. Amigo, özvegye 

talra vonultak vissza. 

Abraham Bernát 

apa 

............... 

Mélyen megrendülve tudatjuk, hogy hőn szeretett férj, apa, fiu 

a nyersbőr kereskedelmi r.-t. igazgatója 

nehéz szenvedés után ötven esztendős korában tulgyorsan 

Temetése julius 16 án, kedden délután félötkor megy végbe a 

Abraham Leó, An. 
dor, Böske, 
gyermekek továbbá sógorai, sógornői és egyéb rokonai. 

Temesvár, 1929 julius 14. Bulev. Berthelot 4. 

szórakoztatásokkal. ! 
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HAAS LIPŐT 
Linoleum.- és Szőnyegáruház 

Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand 5 

ö . ga71, 19.- 

Ferenc. Este a vendéglő szinházterm 
ben nagyszabásu kabaré volt, amel, 
nek müsorán a Narancs és a Matyi 
Jankó cuniü egyfelvonásos, továbl 

több magánszám került előadásra. 
ragyszámu közönség számos tapssal ji 
talmazta az összes szereplőke:i 

egyes számokat N a g y Samu ko1 

ferálta be. A szinpadról Kubá 

Endre méltatta a mükedvelők munk: 

ját, Holló Gyula pedig arra buzditott 

a közönséget, hogy ezeket az előadás( 

kat szivesen látogassa. Előadás utá 

tánc következett, amely reggelig ta1 

tott. 

Zendülés 
a községi tanács fel 

oszlatása miatft 

Temesvár, julius 16. 

A temesmegyei prefektura feloszla 

ta az őscsanádi községi tanácsot á 

annak helyébe a prefektus ideiglene 

községi bizottságot nevezett ki. Ami 

kor erről Őscsanádon tudomást szerez 

tek, a lakosság között nagy lett az elé 

gedetlenség. János dr Stupariu 

nagyszentmiklósi főszolgabiró 

megtetle az előkészületeket, hogy a 

ideiglenes bizottságot beiktassa, ami 

kor azonban a faluba ért, hangos lár 

mával körülbelül száz főre tehető tö 
meg fogadta, mely tiltakozott a fel 

oszlatás ellen. A főszolgabiró lecsen 

desitette a tömeget, többen elmentek 

azonban Socol Paia és husz társa 

nem tágitott ugy, hogy a főszolgabiró 

igénybe venni. Erre a főszolgabiró 

beiktatta az ideiglenes bizottságot. A 

Socol Paia 
és husz társa ellen hatóság elleni erő- 

csendőrség feljelentésére 

szak, valamint a rendtövrénybe ütkö 

ző cselekmények miatt indult meg az 

eljárás. Az ügyben az ügyészség 

majdnem száz tanut idézett meg. 

BUDAPES 
Teljesen ujonnan 
berendezve és mo- 
dernizálva. Mindeni 
szobában hideg és 
meleg folyóviz, tele- 
fon és rádió. Egy- 
ágyasszoba5pengő 
től, fürdőszobá- 

BÁR val i0 pengőtől. 

Felhivjuk 
az utazó közönség becses figyel- 

mét az Oradeán levő 
RIMANÓCZY-szállodára, mely 
a város legkényelmesebb szállodái 

VIASZOSVÁSZON 

r
a
 

kénytelen volt csendőri karhatalmat 

valamennyien kitettek magukért. je 

közé tartozik és vendégeinek min- 
den kényelmet biztosit. Kereske- 
delmi utazók a rendes szobaárak- 
ból 200/0, gőzfürdő árainkból 
500/ kedvezményben részesülnek. 

Rimanóczy-szálloda 
igazgatósága 
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A repűülés mártirjai 
Egy óceánjáró repülőgép az északi sarkon 

a tengerbe veszett, a másik felborulti és 

pilotájával együtt elégett 

Temesvár, julius 16. 

Az elmult napokban öt repülőgép 

bátor pilótái kisérelték meg az oceán 

a Chicago 

csak nagyon gyér 

atrepülését. Az oceánrepülési járvány 

jsmét halálos áldozatot követelt, két 

repülőgép pedig 

egyiket a tenger 

megsemmisült. Az 

árja sodorta el, a 

másik pedig darabokra zuzódott és el- 

égett. A két katasztrófáról a követke- 

zőket jelentik a Déli Hirlapnak: 

Egy hét előtt indult el Amerikából 

Tribune világlap Untin 

Bowler nevü repülőgépe. A pilóták 

terve az volt, hogy az északi sarkvi- 

dék megkerülésével egyenesen Berlin- 

ben szállnak le. A bátor repülőkről 

hiradás érkezett, 

utóbb ezek a hirek egészen elmarad- 

tak. Legujabb jelentések szerint, ame- 

lyek Port Burwellből származnak, a 

gép utasai szerencsétlenül jártak. 

A mult hét esütörtökjén érkezett 

az utolsó hiradás, hogy az Untin 

Bowlert a grönlandi vidéken látták. 

A repülőgép egyes alkatrészei - va- 

lószinűleg a rossz időjárás következ- 

tében - megrongálódtak és igy a piló- 

ták elhatározták, hogy kényszerleszál- 

lást végeznek. A gépet egy jégtábla 

felé irányitották és ott leszálltak. A 

legénység azonnal hozzálátott a jég- 

táblán a gép kijavitásához és az ide- 

genből jött furcsa utasoknak az eszki- 

mó őslakosság között sok kiváncsija 

akadt. Egyszerre az eszkimók figyel- 

meztették a pilótákat, hogy a jégtáb- 

la megrepedt és meneküljenek. 

A gép utasainak csak annyi idejük 

volt, hogy életüket megmentsék, 

mert a rohanó ár a jégtáblát ket- 

téhasította és a gépet magával s0- 

dorta, amely a tengerbe veszett. 

A legujabb jelentések szerint a piló- 

ták és kisérők megmenekültek. 

A másik szerencsétlenség az oceán 

egy szigetén történt. Megirta a Déli 

Hirlap, hogy Izdikovszky és 

Kubala nevü lengyel pilóták a Pil- 

sudsaky marsall nevü gépükön a le- 

bounrgeti repülőtérről 

sikerült, azonban a nyilt oceánon a 

Graciosa szigetcsoport közelében a gép 

motorja kihagyott. A pilóták vészjele- 

ket adtak le és arra a legelső választ 

Fayalleból kapták. Ez a szikratávirat 

azt közölte a pilótákkal, hogy a Bra- 

zieliere nevü sziget alkalmas a leszál- 

lásra. A pilóták nagy üggyel-bajjal 

ennek a szigetnek irányitották gépü- 

ket, azonban a leszállás során meg- 

történt a szerencsétlenség. 

A sziklás talajon a gép felborult, 

a motor felrobbant és a repülőgép 

tüzet fogott. 

A lángok elfojtásában segédkezett a 

sziget lakossága is, azonban csak Ku- 

bala pilótát sikerült megmenteni, mert 

Izdikovszky sulyos égési sebeket ka- 

pott és azokba belehalt. A sziget la- 

kossága nagy gyászpompával temette 

el a levegő legujabb halottját. Kuba- 

la elmondotta, látták, hogy a talai 

sziklás, azonban a tengerbe való zuha- 

nás és a leszállás lehetősége között 

kellett választaniok. Izdikovszky a há- 

boru alatt orosz repülőtiszt volt és 

egyike volt az orosz hadsereg legkivá- 

lóbb pilótáinak. Varsóban óriási meg- 

elindultak 

oceánrepülőutjukra. A start kitünően 

döbbenést keltett a lengyel 

katasztrófája. 

repülők 

Egész Lengyelország 

gyászol. 

Az összes középületekre kitüzték a 

gyászlobogót. A kormány tagjai 

rendkivüli minisztertanácsot tar- 

tottak. 

Amig Lengyelország gyászolja hősi 

halottját, addig Rómában melegen ün- 

nepelték a Cserkész nevü repülőgép 

szerencsésen leszállott utasait, akiket 

a pápa és Mussolini is kihallgatáson 

fogadott, ma pedig az olasz király 

előtt jelennek meg zndienelát 

Keleten minden csendes 
Háborus bonyodalom fenyeget Oroszország és 

Kina között 

London, julius 15. 

Néhány nap előtt jelentettük, hogy 

a kinai kormány csapatai megszállot- 

ták a keletkinai vasut vonalait. Ezzel 

egyidejüleg a kinai kormány megsza- 

kitotta a diplomáciai összeköttetést a 

szovjettel. A helyzet rendkivül zava- 

ros és attól tartanak, hogy háborus 

bonyodalmak keletkezhetnek annál is 

inkább, mert Japán sem nézi tétlenül 

a fejleményeket. Legujabban Sang- 

haion keresztül Karbinból érkezett hi- 

vatalos kinai jelentés arról számol be, 

hogy a moszkvai szovjetkormány kü- 

lön képviselőt küld ki, hogy tárgyalá- 

sokat folytasson a kinai hatóságokkal. 

A tárgyalásoknak célja orosz részről 

az, hogy a vasuti vonalakat, a táviró 

használatra az oroszoknak. Az oroszok 

remélik, hogy sikerülni fog a kérdést 

barátságosan elintézni. Közben a ki- 

naiak ujabb határállomásokat szállot- 

tak meg. Számos helyen a vörös érzel- 

mü orosz vasutasokat elkergették és 

helyükbe fehér érzelmü oroszokat ül- 

tettek. A japán kormány ugy látja, 

hogy érdekei a kinai-orosz konflik- 
tussal veszélyeztetve vannak és ezért 

szigoru intézkedéseket készül fogana- 

tositani a határ mentén. 

Legujabb jelentések szerint Kina és 

Oroszország között az ellentétek órá- 

ról-órára nagyobbak lesznek. A hábo- 

ru elkerülhetetlennek látszik. A ki- 

naiak számos orosz hivatalban házku- 

tatást tartottak és eddig mintegy ezer 

és telefonvezetékeket ujból átadják l orosz alattvalót tartóztattak le. 

otazeo eszeo oaooa enzaa 

Az angol király melléből már a 

harmadik bordát távolitották el 
London, julius 15. 

Az angol kiírályt, aki hónapok óta 

betegeskedik, tegnap ujból meg kel- 

lett operálni. Az uralkodó mellhártya- 

gyulladásban betegedett meg és mel- 

lében tályogok képződtek, amelyek 

miatt nemrégiben is mütétet hajtot- 

tak végre rajta. Ezek a tályogok to- 

vább fejlődtek és annyira veszélyez- 

tették a király életét, hogy az egyet- 

len megoldási lehetőség az ujbóli ope- 

ráció volt. A mütétet tegnap délben 

hajtották végre a buckinghami palo- 

tában. A beteg uralkodó szobájában 

már tiz óra tájban hét orvos gyült 

össze. Konziliumot tartottak, amelyen 

megállapitották, hogy feltétlenül szük- 

ség van a mütétre. Erre behivták az 

altató specialistát is és nyomban 

megkezdték a mnütéte Az gperáció 

ideje alatt a walesi herceg is a palo- 

tában tartózkodott. Az operáció egy 

teljes órát vett igénybe és jól sikerült. 

A hivatalos jelentés szerint, amelyet 

a király két háziorvosa, a két mütő- 

ervos és az altató orvos irtak alá, 

kénytelenek voltak ujra két bordát el- 

távolitani, hogy a keresztben tekvő 

másfél hüvelykes tályog eltávolitása 

és kezelése számára lehetőséget bizto- 

sitsanak. A jelentés szerint az uraiko 

dó állapota kielégitő. 

alatt a palota előtt óriási tömeg vara- 

kozott és leste a hireket. A mostani 

operációt orvosi körökben a krizis te- 

tőpontjának tekintik. Amennyiben a 

tályogképződést most sem sikerülne 

megszüntetni, ugy számolni kell a 

katasztrófa bekövetkezésével. 
— 

Szöknek a szerb katonák 
Nem birják az embertelen szigoruságot - Romániába 

menekülnek - Huszonhárom katonaszökevény
 a temes- 

vári ügyészség fogházában 

Temesvár, julius 16. 

Egyre nagyobb arányokat ölt a ju- 

goszláv hadseregből való dezertálás. 

A temesvári ügyészség kimutatása 

szerint az elmult héten huszonegy ju- 

hadseregbeli katona szökött 

Érdekes, hogy 

többnyire 

goszláv 

át a román határon. 

czek a katonaszökevények 

Öszerbiából és Montenegróból veszik 

a szökés utját. Közöttük egyformán 

akad közlegény és altiszt. Az utóbbi 

napokban két is dezertált. 

Tegnap ismét szaporodott a jugoszláv 

katonaszökevények száma. 

Vukisevits Mihály, Montenegró- 

őrmester 

ban szolgáló őrmester és Vaszits 

Broniszláv kragujeváci közlegény 

jelentkezett önként román terüle- 

ten a granicsároknál és bevallot- 

ták, hogy iugoszláv katonaszöke- 

vények. 

A két szökevény között Vukisevits 

Mihály őrmester az érdekesebb. Vuki- 

sevits a következőkben adja a képét a 

jugoszláv hadsereg mai állapotának: 

- Emberileg el sem képzelhető 

hogy a jugoszláv hadseregben ma 

milyen szigoruság uralkodik. Ember- 

feletti erővel kell annak birni, aki a 

szekaturákat és vekszálásokat kibirja. 

A mütét idej 

3. oldal 

Copiléból hat heti bujdosás után iju- 
ottam el egészen Szabadkáig és on- 
nan sikerült észrevétlenül a ; román 
határt elérni. A viszonyok Montene- 

gróban talán rosszabbak, mint bárhol 
másutt a jugoszláv királyságban. En- 
nek főoka elsősorban az, hogy Monte- 
negroóban tisztára vajdasági vagy 
ószerbiai származásu ezredeket helyez- 

tek el. 

Az őslakosság még ma is ádáz 
gyülölettel viseltetik az ószerbiai 
ember ellen és igy emiatt a hadse- 
regben fokozott szigoruság ural- 

kodik. 

A megélhetési viszonyok is 

rosszak. 

Az őrmester ezután még elmondotta, 
hogy a szökés számos veszéllyel jár, 

mert husz és harminc évi várfogság 

vár arra, akit elfognak. Mindezek el- 

lenére mégis 

nagyon 

sokan vannak és még 

többen lesznek, akik az első alkalmas 

pillanatot a szökésre felhasználják. A 
beszélgetésbe beleegyeledik a közle- 

gény is, aki tetézi a panaszokat. Nem 

birta a drákói szigort és inkább meg- 
szökött. Most várják a szabadulásukat 
és azután munka után látnak, ha le- 

het itt Temesvárott, vagy a Bánság 
ban. 

Visszamenni? Erről tudni sem 
akarnak, hiszen lelki szemük előtt 

ott lebeg a hadbirósági tárgyalás 

és sötét várfogság réme... 

A katonaszökevényeket rendszerint 

filtott határátlépés miatt egy havi 
fogházra itélik és annak kitöltése után 
szabadon engedik. A román hatósá- 
gok a hágai és berni egyezmények ér. 
telmében nem adják ki őket Jugoszlá- 
vianak Jelenleg huszonhárom katona 
szökevény ül a temesvári 

foghazban. 

......... 

Könyörgött 
Fellner, hogy mielőbb 
adják ki Ausziriának 

Abbazia, julius 15. 

Fellner András Henrik, a hit- 
vesgyilkossággal gyanusitott ügynök, 

ügyében a voloscai rendőrség befejez- 

te a vizsgálatot és az iratokat tegnap 

átadta Rupcsi c s vizsgálóbirónak. 

A vizsgálóbiró Fellnert már kihallgat- 

ta és utána kijelentette az ujságirók- 

nak, hogy a nemzetközi törvények ér- 

telmében ilyen ügyekben a vizsgáló- 

biró csupán arra szoritkozhatik, hogy 

megkérdezi a gyanusitottat vajjon be- 

leegyezik-e kiadatásába, vagy sem. 

Fellner nemcsak, hogy nem tiltakozott, 

hanem valósággal könyörgött, hogy a 

kiadatási eljárást minél gyorsabban 

ügyészségi 

folytassák le ellene. Hangsulyozta, 

alig várja már a bécsi kihallgatását, 

mert alibibizonyitékai megdönthetet- 

lenek. A kiadatási eljárás előrelátha- 

tólag egy hónapot fog igénybe venni.
 

Budapesti tudósitónk telefonjelentése 

szerint a magyar államrendőrség teg- 

nap kihallgatta Kis J ózsefné, szüle
- 

tett Pintér Lujzát, aki Fellner volt 

feleségének féltestvére. Megmutatták 

nki azt a fényképet, amelyet a lainzi 

gyilkosság áldozatáról vettek fel és 

Kis Józsefné a fényképben határozo
t- 

tan felismerte Schöffner Kittyt. 
. 

basználjon KULKA-féle 

ihom-tejkrémet, liliorn- 

fosae lliormapu- 

sert, 2 szinben Kapható 

kizárólag KULKA Emil vároz 

gyégyszertárában. a , Fekete Szz 

hoz, Szentgyőrgy-tér. 

zg azztm ezttezk cssne een csezen eszzzt 

a szép akar lenul. a] 
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prefektus ma veszi 

. oldal 

szes zes zozzsyatar 

E halálba 
hajtatott egy egész 
család vig esküvő 

után 

Mármarossziget, julius 16. 

Gerafin János jómódu akna- 

sugatagi gazda feleségével és két fiá- 

val leányának esküvőjéről tegnap dél- 

után a szomszéd községből hazafelé 

tartott. A falu határától nem messze, 

ahol a vicinális vasuti vonala metszi 

az orvszágutat. a sorompó nem volt le- 

engedve. A lovakat a husz éves Gera- 

fin László hajtotta, akit apja figyel- 

meztetett, hogy álljon meg, mert kö- 

zeledik a vonat. A fiu azonban ennek 

ellenére is át akart még hajtatni. A 

mozdony elkapta a kocsi hátsó részét 

és az utasokat a sinekre dobta. Gera- 

fin Jánosné és László fia a mozdony 

elé estek, amely az asszony fejét a fel- 

ismerhetetlenségig összeroncsolta és 

térden felül levágta mindkét lábát. 

László fiát a mozdony kerekei való- 

sággal lefejezték. Gerafin és másik 

fia sulyos sérülésekkel a mármaros- 

szigeti kórházban haldokolnak. 

Mieláttszabadságát menhezdl 
el ne felejtsen fényképezőgé- 
pet vásárolni, amellyel élő em- 
lékeket hoz magával. Ujdonsá. 
gok már 500 leitől feljebb. 

KECSKEMÉTI i 

- Királyi utasok Temesvárott. Teg- 

nap a Simplon-vonathoz kapcsolt ko- 

csiján külföldi tartózkodásából visz- 

szaérkezet az országba Mihályki- 

rály édesanyja, Elena hercegnő. 

Társaságában I rin a hercegnő volt. 

A vonat negyed hét órakor futott be 

Temesvárra és rövid tartózkodás után 

tovább haladt Bukarest felé. Mária 

özvegy királyné különvonata holnap 

délután érkezik külföldről Temesvár- 

ra és azután folytatja utját Buka- 

restbe. 

- Vidrichin Temesvárott. Vid- 

righin Sztán vasuti vezérigazgató 
vasárnap délben Teméesvárra érke- 
zett és ma utazik vissza a fővárosba. 

A vezérigazgató temesvári tartózko- 
dása a városi vizvezeték és csator- 

názási vállalat ügyeivel van össze- 
függésben. 
- A temesvári prefektus haza- 

érkezett szabadságáról. Ciga- 
reanu Liviusz dr. vármegyei pre- 
fektus, aki nyári szabadságát egy 
felsősziléziai fürdőhelyen töltötte, teg- 
nap visszaérkezett Temesvárra. A 

át hivatalának 

vezetéset. 

- Ehelyezték a lugosi pénz- 

ügyigazgatót. Lugosról jelentik: 
Pop János lugosi pénzügyi admi- 
nisztrátort hasonló minőségben Dé- 
vára helyezték. 

Heti 

részletre 
vagy havi 

részletre 
ajtók, ablakok, egyes butorok 

valamint komplett 

hálók, konyhák 
fenyőfából jótállás mellett 

legolcsóbban 
csakis R. WINKLER asztalos- 
mesternél, Gyárváros, Buziási- 
ut 12. sz. a. (kettős villamos 

végállomásánál) kaphatók. 

Ugyanott inasok teljes ellátás- 
2 sal felvétetnek. 
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Asszonyok perlekedése 
tregédiát okozott, melynek egy halálos áldozata van 

Temesvár, julius 16. 

A rékási járásban levő Józseffalva 

községben tegnap véres esemény ját- 

szódott le. CsernikMária hatvan- 

kilenc éves józseffalvai asszony rég- 

óta hadilábon áll Somorjai An- 

volt 

egymással és legutóbb Somorjai Anna 

egy veszekedésből kifolyólag betörte 

Csernik Mária házának ablakait. 

ügy a biróság elé került, 

nával. A két asszony szomszéd 

Az 

amely So- 

morjait elitélte és a kár megfizetésére 

kötelezte. Az itélet után a két asszony 

látszólag kibékült, tegnap azonban a 

béke ismét felborult. 

elment Somorjai Annához és megkérte, 

Csernik Mária 

- Helyettesitések a rendőrsé- 
gen. A nyári szabadságolások alatt 
a bünügyi osztályt Velici Korjo- 
lán vezeti, P eri a n György rendőr- 
igazgatót távollétében Chemnitz- 
ky Imre fogja helyettesiteni. 

- Megszökött az elmegyógy- 
intézetből. A józsefvárosi pálya- 
udvaron figyelmesek lettek egy 
zavarosan viselkedő fiatalemberre és 

mikor megszólitották, összefüggéste- 
len válaszokat adott és nevét sem 
tudta megmondani. Sikerült meg- 
állapitani, hogy az illető Krisz- 
tics Brankó, aki egy jugoszláviai 
elmegyógyintézetből megszökött. A 
határra szállitották, ahol átadták a 

jugoszláv határhatóságoknak. 

Veszek 
és kevés nyereséggel eladok 
valódi perzsa-smyrna-szőnyeget, 
antik bntort, ezüstöt, ékszert, 

Kétezer rendőrtisztielölt, 
Bukarestből teletonálja tudósitónk: 

Az uj rendőrségi törvény alapján - 
amint azt már megirtuk - a rendőr- 
tiszteknek egyetemi végzéssel kell 

birniok. Miután a törvény végrehaj- 
tására legközelebb sor kerül, már 
eddig kétezer egyetemet végzett fia- 

talember kérte a rendőrséghez való 
felvételét. 

- Leépitenek tizenkét minisz- 

tert. Bukaresti tudósitónk telefonálja : 
A miniszteriumok átszervezéséről 

szoló törvényjavaslatot a miniszter- 
elnök tegnap nyujtotta be a legfőbb 

törvényelőkészitő bizottsághoz véle- 

ményezés végett. A javaslat szerint 
a mostani huszonkét miniszterium 
helyett, csak tiz miniszterium lesz, 

vagyis tizenkét minisztert leépitenek. 
Ezek a miniszteriumok a következők : 

Belügy, külügy, igazságügy, népjólét, 
vallás. és közoktatás, nemzetvédelem, 

pénzügy, földmüvelés, ipar és keres- 

kedelem, közmunka és közlekedés- 

ügyi miniszterium. 

* A Déli Hirlag Budapesten álla 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baroces-tér 18. 

vágassa be a törött ablakokat és fi- 

zesse meg a kárát. A barátságos fel- 

hivásból veszekedés támadt, melynek 

egy 

fahusángot és azzal fejbe ütötte az 

Csernik Mária a földre 

zuhant és a következő pereben meghalt. 

folyamán Somorjainé felkapott 

öregasszonyt. 

A jelenetnek egy Vi g György nevü 

fiu volt a tanuja, aki azonnal értesitet- 

te a csendőrséget a gyilkosságról. So- 

morjainét őrizetbe vették, majd értesi- 

tették a gyilkosságról a temesvári 

ügyészséget. Seciureanu Romu- 

lusz vezetőügyész ma a helyszinére 

utazik és közbenjöttével ejti meg a ha- 

tósági orvos a holttest felboncolását. 

..... 

- Rendet kérünk a határállo- 
másokon. Vidrighin Sztán 

vasuti vezérigazgató hiába adta ki a 
rendeletet, hogy a határállomásokon 

nem szabad az utasokat késleltetni, 

hanem a vizsgálatnak a vasuti ko- 

cliban a vonat járása alatt kell tör- 
ténni. Ennek ellenére Kurticson 

még mindig számos ember marad le 
a vonatról, mert az utlevélvizsgálat- 

tal nem készültek el. Előfordult teg- 
napelőtt az is, hogy az utasokat 

Kurticsról utnak inditottlák Lökös- 

háza felé azzal, hogy utleveleiket 

utánuk küldik. Az utlevelek egy része 
egy tehervonat vezetőjével utánuk 

érkezett, azonban a legtöbb utas 
hiába várta az utlevelét. Azok kény. 

telenek voltak ott rostokolni Lökös- 
házán, amig egy későbbi személy- 

vonat meghozta utleveleiket. Es az- 
tán bár gyorsvonati jegyük volt, 

eaa esz 

személyvonaton kellett utjukat foly. 

tatni. 
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- Uj lugosi kincstári ügyvéd. 
Lugosról jelentik: Az igazságügy. 
miniszter lugosi kincstári ügyvédnek 
az ezen állásról lemondott Jucu 

Sándor ügyvéd helyébe S t a n Kon- 

stantin lugosi ügyvédet nevezte ki. 

- Sürgetik a buziási vágány 
elhelyezéset. A báziási vágány el- 
helyezésére vonatkozólag - mint 
annak idején megirtuk - a város 
és a vasuti vezérigazgatóság között 
megtörtént a megegyezés. Azóta már 

felmérték az uj pályát is és most a 
szükséges területek kisajátitására ke- 

rül a sor. Vidrighin Sztán 
vasuti vezérigazgató, aki jelenleg 
Temesvárott tartózkodik, tegnap dél- 

előtt erről részletesen tárgyalt Cr a- 
ciun György dr. polgármesterhe- 
lyettessel és intézkedett, hogy a te- 

mesvári vasutigazgatóság jogi kép- 

viselője megbeszélje a khisajátitások 
ügyét a város főügyészi hivatalával. 

Legujabb modeallek. 

Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 
csipőformáló, melltartó, gummiharisnyák 
minden hosszuság és nagyiságban. 
Mérték utáni rendeléseket 

készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek müterme 

Temesvár-Józsefváros, Bul. Carol 15. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

Ousválasztoku raktár. 

ILEANA HERCEGNŐ ELJEGY 

ja: A Lupta értesülése szerint Máriz 
özvegy királyué mostani külföldi tar 

rokonával, aki 

tagia. Ez alkalommal szóbakerül IHle 
ana hercegnőnek egyik Hohenlohe her 

eeggel való eljegyzése. 

- A hullamérgezés áldoczata 
Resicsi tudósitónk jelentése alapjár 
megirtuk R o m u 1 us Sándor sebész. 
segéd szomoru tragédiáját. aki bon 
colás közben hullamérgezést kapoti 
és abba belehalt. H o h oi u Deme. 
ter dr. kerületi hatósági főorvos az 
esettel kapcsolatosan annak közlé 
sére kérte fel szerkesztőségünket, 
hogy a delinyesti boncolásnál 

tartozik müködési területébe. Romu- 

általában csak akkor értesült már, 
amikor a szerencsétlen ember már a 
kórházban feküdt. 

- Uj vonaitpár Temesvár 
Buziás között Megirtuk, 
Buziásfürdő lakosságának részéről 
mozgalom indult meg, amelynek 
célja volt illetékes helyen a Temes- 
vár és Buziás közti forgalom javitása 
érdekében eljárnii A mozgalomnak 
meg is van már 
amennyiben a vezérigazgatóság hoz. 
zájarult, hogy vasárnap és ünnepen 
Temesvárról 6 óra és 18 perck 
induljon egy vonat Buziásra, amely 
este II óra és 45 perckor 
vissza Temesvárra. Ezenkivül hét- 

és 

egy személyvonat Temesvárra és 

dul vissza Buziásra. 

tette le a 

diplomát s szerzett, 

25-1 100 

viseli senki Romániában. Az 
igazságügyminiszterium tegnap érte. 
sitette a temesvári ügyészséget, hogy 
a limai külügyminiszterium értesitése 
szerint a perui kormány feloszlatta a 
bukaresti főkonzulátusát és az ügyek 
vitelével nem bizott meg senkit. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek : 

Zappel Aladár, Reica Erzsi, Kanalas 
Dezső. Meghaltak: Bohrer Izidor 71 

tézkodása alkalmával találkozik egyil 

a Hohenlohe-csaláiáú 

ne 

volt jelen, mivel ez a község em , 

érkezik 

innen este 7 óra és 35 perckor in- 

- Temesvári kereskedő fiának 
vizsgája Párisban. Kutrer 
Rezső, Kutrer Saándor temesvári 
kereskedő fia a párisi Sorbonne 

Hiteri ig használt, jó állapotban el- 

A perui kormányi nem kép 

az eredménye, 

ZESE. Bukaresti tudósitónk telefonál 

lus Sándor sulyos megbetegedéséről 

hogy 

köznapokon is beállitottak a forga 
lomba egy külön vonatpár:. Ezentul 
Buziásról délután 3 órakor érkezik 

egyetem jogi fakultásán kitüntetéssel 
jogtudományi vizegát és 

adó. Cim: Banatul r. t. Deta, Timis. 

és Pal 76 éves korában. 

, Mrtni. 

(acktis) 

megelőzése és 

gyógyitása 
ultraviolett su- 
garakkal besu- 

etönesonAeamia 
neéb í SChon 

Gyermekek, terhes és szoptatósanyák, 
kimerült szervezetek erős szellemi mun- 
kát végzők részére életszükséglet. :-: 

Előjegyzéseket felvesz ; 

74 tejipari Augus am Wátz iPi, 
Timisoara, Diata Tepes ' oda 1. sz. 

(Eisenstáadte ház). Tele on: 15-90 

gárzott tejjel. 

utt 

sam 



ha 

mat, 
y 

ehén, 
ibu, 
k 

Dene, 

III 

Sulyos csapás érte Oba- 

Édesanyja özvegy 

alni 
alnyolcvankét esztendős korában An- 

1e anu Pál dr. volt szenátort. 

Obadeanu 

ésné, született Radu Nasztázia 

alfalván elhunyt. Halálát fián kivül 

Meánya és nagyszámu rokonság g
yá- 

Mszolja. Temetése nagy résztvét mel- 

lett tegnap délután ment végbe. 

- Versengés Temesvár város 

Mkisajátitott földjeiért. Temesvár 

vaárosától - mint annak idején meg- 

iruk - kétezerőtszáz hod külterü- 

letet sajátitottak ki Ebből a terület- 

ből való részesedésre ugy a kültel- 

4 kekből, mint pedig a várossal 

I szomszédos községekbőli számos 

4 igényjogosult jelentkezett. Az igény
- 

; 
m jogosultak között szerepel maga a 

1t város is, amely igy akarja földje
inek 

Uegy részét visszaszerezni, külön
böző 

Hl közüzemek létesitése céljából. A ki- 

Mm sajátitási tárgyalást tegnap délelőtt 

1 tartotta meg a városháza nagyter
mé- 

k ben Micu járásbiró és azon szá- 

mos delegátus vett részt. A föld- 

hg igénylőket Cioban Pompil dr. 

ál képviselte, mig a város részéről 

m Nistor Demeter dr. ügyvéd, volt 

a városi főügyész, jelent meg. A teg- 

rity napi tárgyaláson a biró meghal
igatta 

mi az összes feleket és az itélet kihir- 

i4y, detését holnap délelőttre tüzte
 ki. A 

u házhelyigénylők a sorsolásra ké- 

sőbbi időpontban külön meghivót 

kapnak. 
my ...

. 
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SINGERHENRIK,Gyárv.Fő-u. Tel. 1325 
E szelvény ellenében 59. engedmény. 

- Zsebtolvaj a szinház elő- 

emi csarnokában. Margitai Artut 

Mu tatermelő feljelentést tett a rendőr- 

lsel 
ségen, hogy tegnap este amikor a 

szinielőadásnak vége volt, a ruha- 

tári tolongásban kilopták zsebéből 

penztárcáját, melyben tizenegyezer 

lei volt. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást a mzsebtolvaj kézrekeri- 

tésére. : 

- Rehabilitálták a lugosi be- 

tegpénztár igazgatóját. Lugosról 

jelentik: Több izben megemlékez- 

tünk arról a hajszáról, amelyet leki- 

ismeretlen egyének inditottak Wun- 

der Béla, a lugosi betegsegélyző 

pénztár igazgatója és Pasics 

Emil, az intézmény titkára el en. A 

fegyelmi vizsgálat a két főtisztviselőt, 

akiket szabálytalanságokkal és vissza- 

élésekkel vádoltak, felmentette. Most 

foglalkozott ügyükkel a lugosi tör- 

vényszék is és ugyancsak teljesen 

uisztázta őket a vádak alól. Ez a fel- 

mentő itélet nagy megnyugvással 

találkozik Lugos város társadalmá- 

ban, amely meg van róla győződve, 

hogy Wunder Béla igazgató és Pa 

sics Emil titkár ellen csak azért in- 

dult meg a hajsza, mert mások akar- 

tak beleülni állásaikba. 

a Déli Hirlapot már kora délelőtt 

Városi kávéházban 
és a 

Dacia kávéházban 

e ck Opanks 

Damen-Leinan- Opaoks 

Spangen 

Mise után lelőtte a papot. Vesour- 

ból jelentik: A templomban a mise vé- 

gén egyszerre egy öreg ember 

az oltár elé és a papot puskával agyon- 

ugrott 

lőtte. Kiderült, hogy a hetven eszten- 

áős gyilkos őrült és azért tébolydába 

szállitották. 

Áll a hare a lugosi téglagyár mun- 

kásai és az igazgatóság között. Lug
os- 

ról jelentik: Ismeretes az a harc, amely 

hosszu hetek óta folyik a lugosi 
Mu- 

schong-féle téglagyárt munkásai és 

igazgatósága között. A munkások bér- 

követeléseket támasztottak, amelyeket 

az igazgatóság visszautasitott. A tár- 

gyalások máv kimerülőben vannak és 

valószinü, hogy a sztrájk elkerülhetet-
 

len lesz. Nagy az elkeseredés S zla- 

dek Béla vozérigazgatóval szemben, 

aki a munkások létszámát erősen re- 

dukálta és olyan helyeken, ah
ol eddig 

nyole munkás dolgozott, most 
csak leg- 

feljebb ötöt foglalkoztat. Enn
ek tulaij- 

donitják, hogy Kron Ottó
 tizenhét 

esztendős munkás. aki téglaprésnél 

volt alkalmazva és három e
mber dol- 

gát látta el, kezével a gépbe került, 

amely teljesen összemorzsolta. Kron 

Ottó, akinek vére még pi
rosabbra fes- 

tette a Muschong-téglát, 
jelenleg a lu- 

gosi kórházban fekszik. 

Eourópa legmodernebb 

Budapestről telefonálja 

Dudapest városa elhatározta, 
hogy az 

uj Rókus-kórházat a jöv
ő év tavaszán 

kezdik épiteni. A kórházat a Tisza 

Kálmán-téren épitik meg 
a régi gáz- 

gyár telkén. Az uj Rókus 
Európa leg- 

modernebb kórháza lesz és 
ezerhatszáz 

fekvő beteg befogadására re
ndezik be. 

lesz benne egy csomó labo
ratórium, 

endelő, betegvizsgáló szoba, 
számos 

anerációs terem. A lábbadozó
 betegek 

részére nagy fedett folyosók szolgál- 

nak majd sétahelyül. A kórh
ázban há- 

romszáz lakás lesz orvosok és ápolók 

kórháza. 

tudósitónk: 

részére. 

Csodadoktor, aki bénákat g
yógyit. 

Madridból jelentik: A s s uero dél- 

amerikai csodadoktor, aki né
hány hét 

óta tartózkodik Spanyolországban, 

szenzációs gyógyitási eredményeket 

ért el. Assuero különleges mütéttel 

benákat gyógyit. A csodadoktort a 

spanyol király is kihall
gatáson fogad- 

ta és állitólag annyira me
gnyerte tet- 

szését, hogy a királyné
 gyógyitását 1s 

rá fogja bizni. 

rTégla esett a fejére. 
Oprióca 

Flóra tegnap délután a 
Tavasz-utca 25. 

számu ház előtt üldögél
t, amikor a ház- 

tetőről egy tégla hullo
tt a fejére és su- 

lyosan megsebesitette. A me
ntők ré- 

szesitették az első segé
lyben. 

. Jégszekrények, fagylaltg
épek, vas- 

és rézbutorok, mosdóaszt
alok külön és 

garniturákban mélyen leszá
llitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaskere
skedé- 

sében, Temesvár-Belváros, Zápolya- 

Pantoói óe pPantofi pe 
Demeti csiori bárbeliintolez 
Camen-Mede- Harren Pariser 

Srarsen bi. Esxzali 

lentik: Vidrighin Sztan vas- 

uti vezérigazgató rendeletet küldött a 

központi pénztárnak és az összes állo- 

másfőnökségeknek, hogy kezdjék meg 

ujból a vasuti tartozások kifizetését. 

Azok a számlák kerülnek kifizetésre, 

anelyeket ijulius elsejéig szabály- 

szerüen benyujtottak. 

- Felakasztotta magát egy munkás- 

nő. Wernenr Mária harmincöt esz- 

tendős munkásasszony tegnap délután 

a gyárvárosi szőllőkben fevő iakásán 

felakasztotta magát. A szerenecsétlen 

nő buskomorságban szenvedett és való- 

szinü hogy végső elkeseredésben vált 

meg az élettől. 

A dohánygyár szarkája. A do- 

hánygyár feljelentést tett St anca 

Miklós nevü munkása ellen, aki már 

többizben megdézsmálta a raktárt és 

nagyobb mennyiségü cigarettát lopott. 

Tegnap azután rajtacsipték. A rend- 

őrség meginditotta az eljárást a ciga- 

rettatolvaj Stanca ellen. 

- Beiratások a református női keres- 

kedelmibe. A brassói református női 

kereskedelmi iskola uj tanévére az is- 

kola igazgatósága a jelentkezéseket 

már elfogadja. Az iskola, amelyre nö- 

vendékeket felekezeti különbség nélkül 

vesznek föl, két évfelvyamból áll és az 

elsőre felvesznek olyan leányokat. akik 

legalább három középiskolát sikerrel 

végeztek. A tannyelv magyar, azo
nban 

tanitják a román és német nyelvet, 

azonkivül az összes szaktárgyakat. 
Vi- 

dáki tanulók a Szeretetházban benla- 

kást kaphatnak. Felvilágositást 
az is- 

kola izazgatósága nyuit. a
melvnek ci- 

me: Brasov, Strada Fantanei 
II. szám 

Ugyanezen igazgatóság alá tart
ozik a 

külön református fin keresked
elmi is- 

kola is, amelyre már szintén 
elfogad- 

pak ijalentkezéseket. 

Két év előtt eltünt lányokat 
ke- 

resnek. Budapesti tudósitónk telefo- 

nálja: Két év előtt eltüntek Buda- 

pestről La n da u Teréz és Witt- 

mnann Rózsi tizenhat eszten
dős leá- 

nyok. Tegnap megjelent a főxap
itány- 

ságon Landauer Teréz édesan
yja és 

levelet mutatott fel. amelyet leánya 

irt. A levél Marokkóból érkezett 
és 

TLandau Teréz azt irja, ho
gy Wittmann 

nézsival van együtt. Hog
y miképpen 

jutottak oda és mit cs
inálnak, arról a 

levél nem szól. A rendőrség
 most uj- 

ból meginditja a nyomozá
st, mert azt 

hiezi, a két leány leánykereske
dők ke- 

aha jutott. 
* 

Halálozás. Abraham Mik- 

sa, a nyerebőrkereskedelmi ré
szvény- 

társaság igazgatója, ötven 
esztendős 

korában Kossuth Lajos-utca 
4 szám 

alatti lakásán meghalt. Halálát öz- 

vegye, született Amigo Ella, 
három 

gyermeke, apia és nagyszámu ro- 

konság gyászolja. 

délután tfélöt órakor megy 

z. utca. zsidó temetőben. 

Temetése ma 

végbe a 

5. oldal 

gazooaosmo .
.....

. 

tertetel 
vitrlnele noastrel! 

Besichtigen Si1s 
ensere Schaufenstert 

Tekintse mes kirakatalinkatf 
szanzasdnara sizur 

- Megkezdodött a nyári szüne
t 

a biróságoknál. A temesvári 
itélő- 

táblán és a törvényszéken tegnap 

megkezdődött a nyári szünet, amely 

szeptenaber tizenötödikéig tart. Mar-
 

ta Sándor táblai főelnök távollétéb
en 

Calinescu táblabiró, Radi 

Timot dr. törvényszéki főelnök távol
- 

létében pedig Popescu Péter 

tanácselnök intézik az ügyeket. A 

táblai és tövényszéki szüneti tuná- 

csok csak a legsürgősebb ügyeket 

ttárgyalják. A járásbiróságon folynak 

a tárgyalások és a birak felváltva 

mennek szabadságra. 
vet 

és bármely más megbizás HERZZG, 

Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 

LŐBL könyvkereskedés, Strada 

(586) 
sép 

találtak. őhullát 
Virág Gábor Aradi uti kertjében 

egy fiucsecsemő hulláját találták. A 

leletről értesitették a temesvári 

ügyészséget, amely meginditotta a 

nyomozást, hogy a csecsmő szüleit 

megállapitsák. 

- Tehenek a kirakatban. Teg- 

nap délután négy óra táiban Mos 

János szentandrási hentes a Hunyadi- 

utcában hajtatta négy tehenét, ami- 

kor azok egy autótól megriadtak és 

a Tarjá n.papirkereskedés kiraka- 

tának rohantak. A kirakatokat össze
- 

törték és a kirakatban lévő tárgya- 

kat teljesen összerongálták. 

-A csendőr éjjeli támadói. 

Adrián Gigor temesvári csendőrt 

két nap előtt éjjel két óra tájban 

ismeretlen tettesek megtámadták a 

strandfürdő környékén és véresre 

verték. Járókelők akadtak a vérbe- 

magyott Adrián Giigorra. A rendőr- 

ség meginditotta a nyomozást az 

éjszakai verekedők kézrekeritésére. 

GRAND HOTEL 

NAGYSZÁLLODA 
BUDAPEST 

1 
perc 
aKele- 

ti pálya- 
udvartól.Pá- 
lyaudvarmel 

lett fekvő első- 
rangu jó polgári 

szálló. 150 sz ba, 

létek, központi fütés, 

hideg-meleg folyóviz. 

Telefonos szobák. Fényes 

társalgóhelyiségek. Kiváló té- 

Hkert-étterem polgári árakkal. 

laterurbán tel fonok: J. 326-19, 

j.463-52, 1463-53.Prospektust kész- 

séggel küld az Impertál-szalló 
igaz- 

gatósága, Budapest VIL, Rákóczy-ut 
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A jövő szinidény beosztásáról tár- 

gyalnak. A város a jövő idényben el 

akarja kerülni azt, hogy az egyes szin- 

igazgatók egymás játszási idejét meg- 

zavarják. Ez különösen a magyar és 

német társulatokat érte kellemetlenül, 

mert különböző román társulatok szin- 

te rendszeresen jöttek és leginkább a 

szombatot és vasárnapot - a két leg- 

jobb napot - vették el a kisebbségi 

szinházaktól. A város azt akarja, hogy 

szeptembertől kezdve külön-külön le- 

gyen megállapitva az az idő, amikor 

a román, magyar és német társulatok 

játszanak egymás megzavarása nélkül. 

A városi tanács most Bukarestbe küld- 

te Gredinanri uEmil kulturta- 

nácsnokot, aki e tekintetben tárgyalá- 

sokat fog a kultuszminiszteriumban 

folytatni. 

Miss Amerika. 

zé3k, napról uzbra amellhedik a kö- 

zönség érdeklődése a Miss Amerika 

cimü 14 képből álló káprázatos ope- 

rette-revü előadásai iránt. Ma Temes- 

várott a legdivatosabb beszéd-téma: 

Miss Amerika. Aki még nem látta, 

alig várja, hogy valamelyik előadás- 

hoz jegyhez jusson, aki már látta. 

nem győzi dicsérni a sok meglepetést, 

a sok látványosságot. Igen sokan van- 

nak, akik a Miss Amerika minden ed- 

digi előadását megnézték s nem hogy 

unták volna, de mindig uj és uj szép- 

ségeket fedeztek fel benne. A Miss 

Amerika egész héten müsoron marad. 

Minden este 9-kor a Miss Amerikát 

adják, sőt vasárnap délután 5 órakor 

is a Miss Amerika kerül szinre. Aki 

el akarja kerülni az esti pénztár előtti 

tolongást, az a saját kényelmét szol- 

gálja, ha előre váltja meg a jegyét. 

Az elővételi pénztár a közönség ren- 

delkezésére áll minden nap délelőtt 10- 

től 1 óráig és délután 4 órától este 10 

óráig. ' 

Jó gyermekek figyelmébe. Szomba- 

ton délután kizárólag a jó gyermekek 

számára tartanak előadást a városi 

szinházban. Olcsó helyárakkal a Hó- 

fehérke és a hét törpe cimü énekes- 

táncos, látványos mesejátékot fogják 

előadni. A szombat délutáni gyermek- 

előadás jegyeit már árusitja a pénz- 
tár. 

Napról-napra foko- 

Heti műisor: 
Kedden, julius hó 16-án este 9-kor: 

Miss Amerika. 

Szerdán, julius 17-én 

Miss Amerika. (6-szor.) 

Csütörtökön, julius hó 18-án este 9- 

kor: Miss Amerika (7-szer.) 

Pénteken, julius hó 19-én este 9-kor: 
Miss Amerika. (8-adszor.) 
Szombaton, julius hó 20-án d. u. 6 

órakor: Hófehérke és a hét törpe. 
(Gyermek eladás mérsékelt helyárak- 
kal. Tündéri, látványos, énekes, tán- 
cos mesejáték a gyermekek részére.) 
Szombaton, julius hó 20-án este 0- 

kor: Miss Amerika. (9-edszer.) 

Vasárnap, julius hó 21-én d. n. 5. 
kor: Miss Amerika. (10-edszer.) 

Családi házakat. 
10 éves részlettörlesztésre csekély 20.000 és 30.000 lei befizetése ellenében épi- 
tünk. A házakat a beköltőzéstől kezdve lakbérrel törlesztheti. 10 év leforgása alatt 
megeröltetés nélkül sajátja lesz a ház. - November 1.i beköltözésre 100 házat épl. tünk. Si ssen a jegyzéssel, hogy jó helyre jusson és még eziden házába beköltöz- hessen, Erdeklődéseket kérem Ternyan- 
csev Tivadar, Józsefvároson, Horváth 

este 9-kor: 

Boldizsár-utca S, és a „Strand"-Kolonián. 
Tekintse meg a javában folyó épitkezé- 

Telepigazgatóság. seket! 

7* 

Ismét dolgyozik a Turul 
Megegyezés alapján a munkások ujra 

felvettéek a muiunnikát 
A Turul-cipőgyár - mint annakide- 

jén megirtuk - néhány hét előtt ideig- 

lenesen beszüntette üzemét. Mint az 

igazgatóság velünk közli, a szünet alatt 

az egész üzemet amerikai minta sze- 

rint átalakitották, hogy ilyenképpen a 

termelés és ami ezzel összefügg, magá- 

nak a cipőnek olcsobbá tételét elérje. 

Az általános gazdasági helyzetből fo- 

lyik, hogy a nagyközönség vásárló ere- 

je kisebb lett, mint ezelőtt volt és igy 

az ipar kötelessége, hogy a megválto- 

zott viszonyokhoz alkalmazkodjék. A 

Torul cipőgyárban ez az alkalmazko- 

dás a fent körülirt átalakitás utján 
történt meg, és pedig ugy, hogy dacá- 
ra annak, hogy a gyártmányok olcsób- 
bak lesznek, a főszempont a kifogás- 
talan minőségre, elegáns kivitelre és 
modern formákra volt fordithatólA Tu- 
rul gyártmányai igy minden tekintet- 

ben a legjobb külföldi árukkal egyen- 
értéküeknek lesznek tekinthetők. A 
munkásszervezettel való megegyezés 
szerint, amunkások a munkát ma reg- 
gel ismét felvették és igy a termelés a 
legrövidebb idő alatt a szükséges telje- 

sitőképességig fog felfokozódni. 
a z 

A zsombolyai kereskedők 
rendkivüli közgyűlése, melyen gazdasági ügyeket 

tárgyaltak 
Zsombolya, julius 16. 

A zsombolyai Kereskedők Egyesüle- 

te vasárnap rendkivüli közgyülést tar- 

tott, amelyen a tagok teljes számmal 

jelentek meg. A közgyülésen Wer- 

sching Dániel elnökölt, aki szivé- 

lyesen üdvözölte a megjelenteket, 

majd az egyesület gazdasági és kultu- 

rális feladatairól beszélt. Kun Ri- 

chárd tartott azután előadást a keres- 

kedők szolidaritásának szükségességé- 

ről és különböző a kereskedőket érdek- 
lő aktuális kérdésről. A nagy tetszés- 
sel fogadott előadással a rendkivüli 

közgyülés véget ért. Utána bankett 

volt, amelyen számos felszólalás tör- 

tént és meleg ünneplésben részesitet- 

ték P o p János dr. zsombolyvai fő- 

szolgabirót, továbbá Undisz Mi- 

hály gyárigazgatót. Beszédeket tartot- 

tak Schlesinger Jenő, Netzler Frigyes, 

Heinrich Péter, Fazekas Ernő. Wer- 

seching Jenő és Tiroch István. 
tsylc 

7 A budapesti tőzsde jegyzései. 
Gulias 15.) Leszámitolóbank 92.0, 
Kereskedelmi Bank II5, Angol- 
Magyar Bank 93.8, Magyar Hitel 
70.5, Pesti Hazai 201, Drasche 134, 
Csáky-Prackfalvi II, Urikányi 121.5, 
Rima o04, 
Kőszén 712, Beocsini 220, Nasici 167, 
Spodium -, 

Magyar cukor 129, Délcukor I1o06, 

Lipták - Egis 145, Nova 355, 
Temesvári Szesz -, Temesvári 
Sör -. A tőzsde szilárd, a nehéz és 
bányapapirokban szembetünő az ár- 
javulás. A bankpapirok áriolyama is 

Salgó 51.7, Általánoe emelkedik. A budapesti tőzsdén 
haussera spekulálnak. 

Szikra 225, Ganz 1II. 

A 

A világ minden részében most voltak 
az utolsó mérkőzések a nyári szünet előtt 

Temesvár, julius 16. 
A futballsport egyetlen eseménye 

Temesvár-Nagyvárad csapatainak vá- 

logatott mérkőzése volt. A meccset 2:1 
(1:0) arányban a szerencsésebb és ak- 

cióképesebb temesvári csapat nyerte 
meg. Temesvár góljait Sepi rugta, 
mig a nagyváradi csapat gólját Róth 
szerezte meg. ! 

A Hajduk ujdonsült elsőosztályu 
csapata 3:2 (0:2) arányban győzte le 
a Banatul kombinált csapatát. A Haj- 
duk legutóbbi szereplése óta sokat ja- 
vult. 

Bukarestben 
az országos bajnokságért küzdött a 
bukaresti Venus és a kolozsvári Ro- 
mania csapata. Az országos bajnok- 
ságot a Venus nyerte meg 3:2 (2:0) 
arányban. Tiz év óta először sikerült 
az országos futballbajnokságot Er- 
délytől elhóditani. 

Budapesten 
nagy érdeklődés mellett folyt le a 
miskolci Attila és a Vasas osztályozo 

mérkőzése, melyet 2:0 (1:0) arányban 
az Attila nyert és igy végérvényesen 
bekerült az elsőosztályba. Valószinü, 
hogy a Vasas feloszlik. 

Németországban 
a temesvári Rapid Mannheimban az 
ottani VFB csapatától 3:1 arányu ve- 
reséget szenvedett, ami azonban fél- 
győzelemmel ér föl, mert a mannheimi 
csapat Németország egyik legjobb vi- 

déki együttese. 

Délamerikában 
a Ferencváros a Palaestro Italia nevü 
csapattól 5:2 (3:1) arányu vereséget 
szenvedett. A Ferencváros eddig öt 
mérkőzést játszott, kettőt nyert, kettőt 
veszitett, egy eldöntetlen volt és üzle- 
ti haszonként eddig negyvenezer pen- 
gőt utalt át Budapestre. 

Varsóban 
a román-lengyel atlétikai küzdelmek 
folynak és azokon több kiváló erdélyi 
atléta is résztvesz. Eddig a lengyel at- 
léták vezetnek és valószinü, hogy az 
eddig elért 47:16 pontarányt megtart- 

ják a küzdelmek további során is. 
a 

Ma mérkőzik a kairói csapat Te- 
mesvárott. A kairói válogatott csapat, 
amely a külföldön respektábilis ered- 
ményeket ért el, ma délután hat óra- 

kor bonyolitja le egyetlen mérkőzését 
Temesvárott. A kairói válogatott el- 
lenfele a TAC csapata lesz. 

- 

Rádió 
Vvvvν 

Miüsor: 
Kedd, julius 16. Budapest. 9 óra 

A rádiótrió hangversenye. 11 óra: 
budapesti rendőrzenekar fuvósegyütt 
sének hangversenye a Vigadó térről;, 
óra 10: Cigányzene. 6 óra 30: Öperel. 
részletek. 7 óra 45: Christo Zlatoff be 
gár operaénekes bolgár és modern né 
dalokat énekel zongorakiséret mellett 
óra 15: Egyfelvonásosok és dalok. 
Sár János hazajött. Mirákulum a nagy 
háboruról. 2. Mezey Gyuszi tárogatósz 
mai. 3. Gellért Irén verseket szaval. 

Weigand Tibor dalokat énekel. 5. Jö 
nek a magyarok cimü zenés darab el 
adása. 10 óra: Lovászy Kató és Feny 
ves Sándor énekhangversenye. 11 ór: 
Gramofonzene. Bécs. 11 óra: Kamar: 

zene. 4 óra: Szórakoztató zene. 8 ór: 

Sechulhof Ottó zongoramüvész és Kro 
schak Richárd hegedümüvész együtte ul 

hangversenye. 9 óra: Gilbert Mell 

énekhangversenye. 9 óra 30: Zeneka 

hangverseny. Belgrád. 8 óra: Szerb c 

gányzene. 9 óra 35: Cvele Nikola énel 

hangversenye. Berlin. 8 óra: Umbert 

Giordano André Chenier cimü operé 

jának előadása. Brünn. 8 óra 20: O 

hangverseny. 9 óra: Könnyü zen 

Breslaun. 6 óra: Bucsuhangverseny 

tengerre induló Bremen hajó fedél 

téről. 8 óra 30: Amerikai rapszodi 

Hamburg. 5 óra: A Bremen oceánjár - 
indulásának közvetitése a hamburgi ki 
kötőből. Langenberg. 9 óra: Rádiótréf 
közvetitése, majd utána hangversen 
Haydn müveiből. Leipzig. 8 óra: szó 
rakoztató zene. Milánó. 8 óra 30: Zene 
kari hangverseny. 11 óra: Jazz-ban 

München. 6 óra: Orgonahangversenyy. : 
óra 20: Tiz leány férfi nélkül cimü vig 

játék előadása Prága. 8 óra 20: Fuvó 

zenekari hangverseny. 9 óra 40: Zon 

gorahangverseny. Turin. 9 óra: Zene 

kari hangverseny, utána Mascagni vig 
operájának közvetitése. 

Szerda, julius 17. Budapest. 9 óra 15 

A Mandits szalonzenekar 

nye. 1. Lanner: Udvari báltáncok, ke 

ringő. 2. Rossini: Hamupipőke, meg 

nyitó. 3. Puccini: Pillangókisasszony [/ 

ábránd. 4. Jacoby: Sybill, egyveleg 

5. Rachmaninoff: Dallam. 6. Blaauw 

A zenélő óra. 7. Rubinstein: Kasmiri 
menyasszonyok fáklyatánca. 8. Tosti 

Malia-szerenád. 9. Friml-Artok: Valse 

papillone. 12 óra: Gramofonzene. 6 óra: 
Cselényi József a Nemzeti szinház mü- 
vészének nótadélutánja. 8 óra: Pillan- 
gó kisasszony előadása. 10 óra 30: Bach- 

mann jazz-band a Dunaszállóból. Bres- 

lau. 4 óra 30: Hangverseny. 5 óra: Két 

zongorás jazz. 8 óra 15: Esti hangver- 

seny. 10 óra: Rádió technika. Bécs. 11 
óra: Szórakoztató zene. 4 óra: Hang- 

verseny. 6 óra: Sonja Palma énekesnő 

hangversenye. 8 óra: Tarka-est. 9 óra 

15: Népszerü esti hangverseny. Brünn. 
4 óra 30: Gramofonzene. 7 óra: Filhar- 

monikus hangverseny. Hamburg és 
Bremen. 4 óra 15: Beethoven hangver- 

seny. 6 óra: Tánczene. 8 óra: Wetzler- 

est, zenekari hangverseny. 9 óra: Ka- 
marazene. Kattowitz. 4 óra 20: Gramo- 
fonzene. 8 óra 30: Hangverseny. Kö- 

nigsberg. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 
óra: Hollánder Viktor A strand szé- 

pe cimü zenésjaték. Lausanne. 4 óra 15: 
Hangverseny. 8 óra: Saxofonhangver- 
seny. München. 8 óra 20: Egy népszin- 
mü közvetitése. Prága. 4 óra 30: Hangz- 
verseny. 7 óra: Filharmonikus hangzg- 

verseny. Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni 
hangverseny. 8 óra 15: Operazene. 9 óra 
30: Régi német dalok. 

hangverse h 
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megmondja multját, jelenét, Jövőjét. 

fMera csalás. Minden beteljesül. La- 
kik Temesvár-józsefváros, Str. lancu 

" Vacarescu (Bem-utca) 23, az udvar- 

ban baloldal az utolsó aztó. 

Alkalmazás 
Tanoncok fizetéssel 

felvétetnek. Első Bánáti Szikvizfejgyár, 
csiszoló- és nikkelező telep. Timisoal 
ra, IV., Str. Gen. Foch, No. 2. (4070) 

te Jó házból való fiu 
anulónak vagy gyakornoknak felvéte- 

! (4076) 

Leépitett tisztviselő 
szerény igényekkel aug. 1-re egész 

unapi alkalmazást talál. Cim a kiadó- 

Hban (1313) 

Gny 

Allást keres 
; k..... . 

sl Tisztviselőnő 
nilgyakorlattal, perfekt román és magyar 
Mlirodai állást keres. Cim: Horváth, 
hay Ormos u. 12. (4021) 

00 Irodai foglalkozást 
hudvagy bármilyen bizalmi állást vállal 
mudérettségizett férfi. Cimeket „Szerény 

igényü" jeligére a kiadóba kérek. (4035) 

Adás-vétel 
Ujonnan épült 

Mincsaládi ház két egyszobás lakás, kony- 
uha, speisz, eladó. Közelebbit: Petőfi 

csárda, Pammer-utca 2. (2999) 

Értékes ásványgyüjtemény 
hozzávaló szekrénnyel, valamint egy 
sakk-asztal szép figurákkal, jutányo- 

" san eladó. Cim: Timisoara Fabrica, 
* Vécsey utca 2, II. em., ajtó 12. (4000) 

m Személy automobil 
u „Opel" gyártmány, csukott, 6 henge- 

res, 5 üléses, keveset használt, kitünő 
állapotban olcsón eladó. Tichy Ede 

autólerakat, Timisoara 1, Bul. Regele 
m Ferdinand (Lloyd-sor) 11. Tel. 11-26. 

IAI (4017) 
i Teherautót 
mihasználtat megvételre keresek. Cim: 

Kovács István, Csillag-u. 2. (4070) 

ful Háztelek 
ru* Gyárváros, Kertész-utcában eladó. Ér- 

tik. Guttmann, Belváros, Hunyadi utca. 
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uedeklődhetni d. u. 3-8 óra között, Le- 
megelősor 26. 

suModern motor-hengermalom 
négy járatu, jó állapotban, ugyszintén 
ag malomberendezés olcsón eladó. 
u im a lap kiadójában. (4083) 
ami Z : 
Mt Betegtolókocsi 
ugladó. Cim a kiadóban. 

. Barna zongora 
rövid, jókarban 30000 leiért eladó. 
ET Cim; Kossuth tér 4, I. em. Tel. 111. 
B (4088) 
Jui 

Siráfkocsi 

(40814) 

.
 

(4092) 

kétágyas butorozott szoba konyha- 
használattal vagy anélkül kiadó. III., 
Str. Const. Brancoveanu (Helvét-u.) 

32a, ajtó 3. (4069) 

Családi ház 
ela Blaskovits-telepen, 2 szobával, elő- 

szobával aug. 1.ére kiadó. Érdeklődni 
III.. Hunyadi ut 10 alatt, házmesternél. 

. Kétszobás lakás 
: mellékhelyiségekkel kiadó. Megtekint- 

lelő minden délután Blaskovits-telep, 
1 Hollósi utca 14. (4078) 

"Tiszta, butorozott szoba 
azonnal kiadó lehetőleg magányos, in- 
telligens ur vagy hölgy részére, esetleg 
hivatalnoknak. Cim a kiadóban. (4081) 

egy kicsi és egy nagy, egy homok- : 
Mfutó, ugyszirtén használt autók eladók. 
m Perlmutter, Hunyadi ut 64. 

(4á080) 

dogságomat azért, hogy mostol 

a-- -A. 
oc fepáb 

rta: 

Berkes László 

66. Folytatás 

- ÜUgy. mondom, hercegnő. ahogy 

Kegyed elment a császárhoz, hogy ke- 

gyelmet kérjen részemre és ezzel meg- 

mentette az életemet. Most én mentet- 

tem meg a férje életét és ezzel Kkvit- 

tek vagyunk. 

Ki mondta önnek, hogy én jártam 

az érdekében a császárnál? 

- Az, akivel 

Nem is árulta el, amig élt. Ellenben 

kegyed megigértette, 

hogy nem árulja el nekem a titkot. 

találtam a halála után egy nekem szó- 

ló levelet, amelyben megirta ezt. 

Nem akartam, hogy ön ezt valaha 

megtudja. 

Abból a levélből és Terkának ha- 

lála előtt hozzám intézett szavaiból 

azonban megtudtam még egyebet is. 

Megtudtam azt, hogy nem volt igaz. 

hogy Andor grófot szerette és meg- 

tudtam azt is, hogy nem a pénzeért 

ment feleségül a herceghez, hanem 

azért, hogy meneküljön saját maga 

elől. hogy meneküljön előlem, mert 

inkább saját magát áldozta fel, sem- 

hogy szegény vak mostohanővérét 

boldogtalannak tudja. 

- Adorján! 

Ez a felkiáltás, amely önként hag
y- 

ta el a hercegnől ajkát, többet mon- 

dott ezer szónál. 

Olyan pillantást vetettek egymasra, 

amelyből mindketten kiolvashatták, 

hogy mindannak ellenére, ami az utób- 

bi években történt, mégis szeretik egy- 

mást. 

A hercegnő volt az első. aki 

vett érzelmein. 

erőkt 

- Szeretném, ha ez a találkozásunk 

volna az utolsó az életben. Nem ma- 

gamért, hanem a férjem miatt. 

Megértem önt, hercegnő és biztos 

lehet benne, hogy ez az óra, amelyben 

őszintén nézhettünk egymás szivébe, 

örökre elválaszt minket egymástól. 
A 

hereeg atyámnak barátja volt, nekem 

ai barátom. Nekem az ő kedv
éért 

hogy önt örökre elke- 
is aty 

is kötelességem, 

rüljem. 
önnek, Adorján. 

Most pedig még egyet 
akarok monda- 

ni. Higyje el, hogy boldog 
vagyok. Nem 

- Köszönöm ezt 

abban az értelemben, amin
t azt vala- 

mikor megálmodtam, hanem boldog 

vagyok ugy, hogy a férje
m becsül en- 

figyelmes és az élet so
k elmaradt 

találok 

kemben. Annak idején feláldozt
am bol- 

la nővé- 

gem. 
gyerme- 

öröméért kárpótlást 

rem, a szegény vak leány
ka. boldog le 

gyen, most pedig feláldozom 
magamat 

a férjemért, ezért az öreg emberért, 

akinek én vagyok élete ut
olsó éveinek 

minden öröme. 

Kezét nyujtotta a bárónak, aki azt 

áhitatosan megcsókolta. A hercegnő 

aztán mosollyal az ajkán
, de annál na- 

gyobb gyötrelemmel a szivében, el- 

hagyta a szobát. 

. 

Az idő kereke ismét nehány fordu- 

latot tett. 

Elkövetkezett az 1855. év. Nagy há- 

boru volt Oroszország és Franciaor- 

szág között, amelyhez még másik há- 

rom hatalom is csatlakozott. Az egye- 

sült hatalmak ott állottak orosz földön 

és már hónapok óta ostromolt
ák Sze- 

bastopolt. 
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Az egyik kisebb csatározásnál az 

egyik tisztnek golyó lőtte keresztül a 

karját. A tisztet a tábori kórházba vit- 

ték. Az orvos megvizsgálta, aztán intett 

a betegápoló nővérnek, hogy kötözze be 

a sebet. 

A fiatal apáct. akinek arcán végte- 

len sok szenvedés hagyott nyomot, oda- 

ment a beteghez. A meglepetés hang- 

ján kiáltott föl: 

Mednyánszky Adorján báról! 

A beteg felkönyökölt ép karjára és 

szemügyre vette az apácát. Megis- 

merte: 

- Kaminszky bárónő! 

- Nem. Misericordias nővér vagyok! 

- Hogyan jutott ide? Miért lett apá- 

ca? Miért hagyta ott a vagyont és a 

rajongást amellyel mindenki körül- 

vette? 

Ne kérdezzen, báró. Én se kérde- 

zem, hogy miért hagyta oda a hazáját. 

Hagyjuk a multat. Inkább tartsa a 

karját, hogy jól bekötözhessem. 

Mednyánszky báró nem kérdezőskö- 

dött többet. Egymást még odahaza hal- 

lott Kaminszky Leóna bárónőről és Bá- 

nyay Elemérről. Most aztán beigazolt- 

nak látta mindazt, amit a bárónőről 

beszéltek, amikor azt mondták, hogy ő 

juttatta Elemért hóhérkézre és azon 

való bánatában lett betegápoló apáca. 

Nem faggatta kérdésekkel Misericor- 

dias nővért és ő sem mondta el, hogy 

odahaza nem volt maradása, mert a 

nagy és reménytelen szerelem, amely 

benne égett a szivében, messzire ker- 

gette a világba és amikor az oroszok 

elleni háboru kitört, örömmel ajánlotta 

föl szolgálatait Franciaországnak ab- 

ban a reményben, hogy hátha valamely 

golyó irgalmas lesz hozzá és keresztül- 

furja sokat szenvedő szivét. 

A golyó azonban most a sziv helyett 

karját választotta. Nem is volt veszé 

lyes a seb. Hamar gyógyult és amikor 

sor került. hogy a majdnem teljesen 

összelőtt Szebastopol ellen a végső os- 

tromot intézzék, már semmi baja sem 

volt és ujra százada élén állott. 

Szeptember hetedike volt, a nagy os- 

trom előtti nap. A kantinban egy cso- 

mó tiszt volt együtt és beszélgettek a 

következő nap lehetőségeiről. Egy- 

szerre betoppant közéjük Villenenve 

kapitány. 

Hohó. Mednyánszky báró, - ki- 

áltott vidáman. amikor a magyar mág- 

nást megpillantotta, - hozok ám az 

ön számára valamit. Balaklávában jár- 

tam délelőtt és a főparancsnokságon 

ezt a levelet adták át nekem az ön szá- 

mára. 

Ezzel belenyult a belső zsebébe és egy 

askos levelet huzott ki onnan. Sok pe- 

csét volt rajta. 

Mednyánszky pár köszönő szóval át- 

vette a levelet és a tárcájába 

- Nem is kiváncsi, hogy mit irnak 

önnek? 

Nincsen senki, akitől levelet vá- 

rok, igy hát ennek az elolvasása nem 

sürgős. 

Csak este bontotta fel a levelet, ami- 

kor hazament abba a kis földalatti fa- 

barakkba, amelyben együtt lakott Vil- 

leneuve kapitánnyal. Gyertyafény hal- 

vány világossága mellett olvasta el a 

levelet. amelyet Lichtenstein herceg 

irt. (Vége köv.) 

Közelebbit : Telek- és Épitő 

Csinosan butorozott szoba 
egy ur részére kiadó. Erzsébetváros, 
Dózsa-tér 4. (4086) 

4, esetleg 5 szobás 
modern lakást keresek azonnalra, le- 
hetőleg a Belvárosban. Ügynökök 
dijaztatnak. Cim a kiadóban. 

Modern, nagyobb lakás 
a Belvárosban nov. elsejére keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2304) 

Különféle 
Pfeiffer Magda 

pirosigazolványa elveszett, megtalálója 
a rendőrségen adja le. (4085) 

Levegőváltozásra 
szoruló ianitónők vagy ovónők 
teljes ellátás fejében segédkezné- 
nek-e a háztartásban és főzésben a 
nyári szünet alatt ? Emellett naponta 
strandolhat és gyakran kirándulhat- 
nak. Orsova, Rizelto Zsófia tanitónő. 

Pince 
nagy, száraz, Begajobbsor 19, kiadó. 
Bővebbet fodrászüzletben ugyanott. 

Szt. Gellért 

Gyógyiürdő és 
Szálló Budapest 

47C-os radiumos gyógyforrások. 
Legtökéletesebb fürdő és gyógy- a 
berendezések. Hullámzó vza 

nyári uszoda. 

Elsőrangu szálló 
a fürdővel közvetlen kapcsolat- 
ban. A legmodernebb kényelmi 

berendezések. 

GUNDEL nagyhirü keonyhája. 

Egyágyas szobák 6-12 P.-ig. 
Kétágyas 12-22 P-ig. 

Nagy vizum és uta- 
zási kedvezmény. 

a Gyárváros, Sörház- 
fasor mentén kedve- 

zöő részletfizeté- 

si feltételek mel- 

lett jutányos árban 
kaphatók. mm 

R -T., Timisoara, Telefon: 15-48. É 

Pueher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

lózsefváros, Uri-utca. 
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lapok 

Állandó esgy 
H raktá: 

Z Cserépkályha és 
kandallókbas 

I Tüzhely és tüz- 
helyicsemnyék 

lehér és külön- 
böző más szi- 

i nekben 
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: burkolati lasek 2 
H i Keramik-padló- E 

Chamettetégiz 
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1929 JULIUS 17 

Tegnap este megkezdő-. 

Bukarest, julius 16. 

(Tudósitónk telefonjelentése). A 
kamara közigazgatási bizottsága szom- 
baton későn este fejezte be a köz- 
igazgatási törvény reformjára vonat- 
kozó javaslat tárgyalását. A javaslat 
mostani formájában csak torz tükör- 

képe annak, amit az ország közvéle- 
ménye a nemzeti parasztpárti kor- 
monytól várt. A kormány maga is 
érzi azt a lehetetlen helyzetet, amely- 

be a javaslat ilyen formában való 

benyujtásával került és ezért a párt- 
legyelem felfüggesztésével teljesen 
szabad folyást enged e birálatnak a 
kamara ülésén a kormánypárti kép- 
viselők részére is. A kisebbségi kép- 
viselők, elsősorban a magyarok és 
szászok, a legsulyosabb kifogásokat 
hozták fel a bizottsági ülésen a ja- 
valsat ellen, amelynek különösen azon 

rendelkezéseit kifogásolták, amelyek 
lehetővé teszik, hogy magyar falva- 
kat román községbe olvasszanak. A 
vitában résztvett Vaida belügy- 
miniszter is, aki a multat hánytor- 
gatta föl és a javaslat védelmére tu- 

lajdonképpen semmitsem tudott fel- 
hozni. 

Rendkivül nagy hatást vál- 
tott ki, hogy a besszarábiai 
kormánypárti képviselők szin- 
te egyhangulag csatlakoztak 

a kisebbségi állásponthoz. 

A javaslat előadója A n d retanár 
maga is kijelentette, hogy a kisebb. 
ségek követeléseit sok tekintetben 

jogosultaknak tartja és a kormány 

kötelessége megvalósitani azokat az 
elveket, amelyet akkor hirdetett, ami. 

kor még ellenzéken voltak. 

Ilyen előzmények után tegnap 

megkezdődött a közigazgatási törvény- 
javaslat általános parlamenti vitája. 
Zsufolt karzatok előtt Vajda bel- 
ügyminiszter benyujtotta a javaslatot, 
majd először Du ca emelkedett szó- 
lásra és a liberális párt nevében 
nyilatkozatot olvasott fel. 
Ebben a nyilatkozatban rövid 

visszapillantást vetett a mult politi- 
kai küzdelmeire. Kifejtette, hogy 
Maniu akadályozta meg a kon- 
centrációs kormány megalakulását 
és igy a konszolidációt is. Ezért a 
felelősséget ráháritja. A nemzeti pa- 
rasztpárti kormány nem felelt meg a 
hozzáfüzött varakozásoknak. Ugy a 
kül-, mint a belföldön egymásután a 

legnagyobb hibákat követte el, Gaz- 
dasági és pénzügyi téren az orszá- 

got kátyuba iuttatta. Uj adókat ho- 

zott be, holott a régi adókat sem 
fizetik ki. 
A kormány müködésének kritikája 

után Duca kifejtette, hogy a köz- 
igazgatási törvényjavaslat nem felel 

meg az ország alkotmányának és az 
államra nézve káros. Az orszáégot 
kerületekre osztja és több mélyre- 

ható hibája van. Mindenért a felelős- 
séget a kormányra háritja. A javas- 
lat vitájában a pártja nem vesz részt 
és kivonul a parlamentből. 

Duca felszólalása után a liberá. 

lis képviselők kivonultak a kamarából. 

Maniu miniszterelnök azonnal felelt 

a nyilatkozatra. Kifejtette, hogy a kor- 

mány a liberálisok által elkövetett so- 

rozatos hibákat kénytelen helyrehozni. 

Az adókat fizetik és visszautasitotta a 

liberálisok támadását, majd éles birá- 

latban részesitette a liberális párt 

gazdasági és pénzügyi politikáját. A 

közigazgatási javaslat a nemzeti párt 

demokratikus elveinck felel meg. 

Ezután Gog a élénk közbezsólások 
között a néppárt tiltakozó nyilatko- 
zatát olvasta fel, majd kivonultak a 

néppárt tagiai a parlamentből. B u z- 
dugan a Lupisták deklarációját is- 
mertette. Tiltakozott a törvénygyors- 
talpalás ellen. 

A folyosón Bethlen György 
Roth Hans Ottó és Willer Jó- 
zsef tárgyalásokat folytattak M a niu 
miniszterelnökkel a javaslat módo- 
sitása ügyében. A tárgyalások még 
folynak. 
A Magyar Fárt parlamenti csoport- 

ja a német képviselőkkel együtt ugy 

döntött, hogy résztvesz a közigazgatási 
törvényjavaslat vitájában és a kisebb- 

ségek jogainak biztositására a legéle- 

sebb harcot vivja meg a kamarában. 

Popescu Agrippa távozik a Resica- 
művek éléről 

Resica, julius 15. 

A Resica-müveknél esztendők sora 

óta személyi próbálgatások 

Egyik vezető állásban levő férfiak 

egymást váltogatják és távozásakor 

mindegyik óriási végkielégitést visz 

magával fájdalomdij fejében. Pedig 

nem a személyeket kellene fölváltani, 

mint inkább a rendszert és szakembe- 

reket kellene mindenütt a megfelelő 

helyre állitani. A mult évben Org- 
hidan főigazgató tartós szabadságra 

ment, amelyről nem tért többé vissza. 

Most ugyanezt beszélik Popescu 

Agrippa főigazgatóról is. Popescu 

Agrippa nemrég két hónapi szabad- 

ságra ment, de beavatottak tudni vé- 

lik, hogy erről a szabadságról már 

nem is tér vissza. 

folynak. 

Mind erősebben tartja magát az a 

hir, hogy a resicai gyárak élére Mül- 

ler Ottó kerül, aki egy izben már ál- 

lott a kohómüvek élén. Müller Ottó, 

aki jelenleg Grácban tartózkodik, 

több mint tiz esztendőn keresztül mü- 

ködött Resicán és az ő nevéhez füző- 
dik a resicai vasgyár virágzásának 

legszebb kora. Müller Ottó annak ide- 

jén Veith Béla vezérigazgatóval va- 

ló nézeteltérései miatt vált meg állá- 

sától. Most aztán, hogy Veith Béla - 

miként megirtuk - végleg visszavo- 

nult a Resica-müvektől, egészen ko- 

molyan szóba került Müller Ottó visz- 

szahivása. Müllerrel állitólag már 

meg is indultak a tárgyalások és szó 

van róla, hogy Müller már augusztus- 
ban Resicára érkezik. 

Tőzsdei árfolyarmnok 
Zürichben a lei 5081/, Párisban 15715 

Temesvári magánárfolyamok 1929 julius 16-án reggel: 

Angol font 8161/, 8171/ - Dollár 168, 16817 - Hollandi for. 67:60, 

67671/ - Dinár 296, 297 - Francia frank 6759, 6-60 - Olasz lira 881, 
e811/, - Cseh kor. 498, 49875 - Német márka 4013, 4015 - Osztr. 
schilling 23"67, 23770 - Magy. pengő 2936, 2939 - Sv. frank 3230, 32411/, 

Terményárak: 
Buza 635, tengeri 595, árpa 400, zab 430, rozs 410, korpa 330, bur- 

gonya 290 lei száz kilónkint. 

lóhere kereslet nincsen. 
Napraiforgómag, bab, lucerna és vörös 

Felelős kiadós VÁRNAY ELEMER dn 

dijak: Lakásokban évi négyezer l 

3 

irodák, ügyvédek, orvosok, kereskedők, 
évi ötezer lei, hirlapok, nyomdák, gyá- 

rak és üzemek évi hatezer lei, kávéháa- 

zak évi nyolcezer lei, bankok az eddi- n 

gi kilencezer lei helyett évi tizennégy- 

ezer lei, klubok, ahol nem kártyáznak 

évi tizennyolcezer és klubok, ahol kár- E eli 

tyáznak, évi harmincötezer lei. A f 

évi előfizetési dijat e hó huszadikáisj 

délelőtt nyole órától déli egy óráig kell 

befizetni. 

SEBBSÉGI ORVENYT. Bukarest 

ből telefonálja tudósitónk: Maniu mi- ! 

niszterelnök a parlament őszi ülésszea- 

kaán benyujtia a kisebbségi törvény- 

javaslatot. Pop-Ghita képviselő a kor- 7 

mány megbizásából bejárja az összes 

curópai államokat, hogy a rettserik 

kérdést tanulmányozza. Tapasztalataii 

ról jelentést tesz majd a kormánynak, 

amely ennek alapján késziti el a ki- 

sebbségi törvényt. 

MÜLLER ÉS TÁRSAI A SEMMI- 

TŐSZEKTŐL KEÉRIK SZABADLÁB- 

RA HELYEZESÜKET. Megirta a Déel 
Hirlap, hogy az áprilisi temesvári E 

eseményekből kifolyólag 

tásban levő Müller Kálmán és kilebe 

társát a temesvári táblai vádtanacs is 

letartózta- m 

*l zíl 

s 

elutasitotta a szabadlábra helyezési T) 
kérelmével. A szakszervezeti vezetők l 

most a semmitőszékhez folyamodnak 
és attól kérik szabadlábra helyezésü- n 
ket. Tiz év óta első cset, hagy a vád- I 
tanács döntesét a fegfelső fórumhoz Mj 
lolyamodják meg. 

A TÉL ELEJEÉN 

3AK AZ EURÓPA! 

MÁR TÁRGYAL 
ALLAMSZoOö- 

VETSEGET. FPárisból jelentik: A Va. 
lente cimü lap vezercikkben foglalko- 

zik EBriand külügyminisztarnek az 
europai Egyesült Allamok megvalósi- 

tására vonatkozó tervével. A lap sze- 
rint a francia külügyminiszter még a 

Népszövetség madridi ülésszakán meg- 

győződött arról, hogy a legtöbb euró- 
pai állam kedvezően fogadja majd 
tervét. Felhivására csak Anzlia és 
Olaszország nem válaszoltak. Három 
tény máris világos, irja az uijság: 1. 
A tél elején konferenciát hivnak ösz- 
sze az államszövetség tervének meg- 
vitatására. 2. Valamennyi európai kor- 

mány hozzájárul a tervhez. 3. A kon- 

ferencia módot fog keresni az curópai 
államok egységének megteremtésére 


